

全市唯一学科入列医疗“国家队”

2024年国家临床重点专科建设项目名单揭晓 市立医院呼吸与危重症医学科成功入选

本报7月15日讯 近日,2024年国家临床重点专科建设项目名单揭晓,青岛市市立医院呼吸与危重症医学科成功获批,成为青岛市唯一一家拿到国家临床重点专科建设项目的呼吸与危重症医学专科。目前,山东省仅有6家医院呼吸与危重症医学科被评为国家临床重点专科建设项目。

国家临床重点专科建设项目是以三级医院具有较高技术水平或潜力的临床专科为范围,以促进临床专科能力建设、临床技术创新性研究和成果转化,提高我国专科临床服务能力为目

标,按照标准和程序开展的专科能力建设项目。国家临床重点专科建设项目是推动学科内涵建设和提升学科核心竞争力的有力途径,是一所医院在学科医疗技术层次和服务管理综合实力方面的最高体现。此次获批国家临床重点专科建设项目,既是对青岛市市立医院呼吸与危重症医学科实力的充分肯定,也是推动该学科进一步发展的重要契机。据悉,此次获批是该院继神经内科之后获批的第二个国家临床重点专科建设项目。

青岛市市立医院呼吸与危重症医

学科集临床、科研、教学为一体,是国家PCCM规范化建设三级医院优秀单位、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心-山东省分中心、山东省临床重点专科、青岛市医学高质量发展十大攀峰学科之一、中国肺功能联盟肺功能培训基地、山东省医学会细菌感染与耐药防治分会主委单位、青岛市呼吸内科质量控制中心主委单位,在呼吸系统重症感染、呼吸危重症救治、慢性气道疾病管理、呼吸内镜介入诊疗、呼吸康复等方面达到省内、国内先进水平。

该学科目前确立了肺部感染、介入

呼吸病学、慢性气道疾病及肺康复、肺癌、肺间质病、呼吸危重症、肺栓塞及肺血管病七个亚专业方向。已建立肺炎、肺栓塞及慢性气道疾病患者信息数据库,开展肺癌多学科协作及支气管镜下介入治疗,加强感染与呼吸危重症治疗,以开展慢性呼吸道疾病的规范化管理为主攻方向,实现呼吸系统疾病“促、防、诊、控、治、康”全流程闭环智慧管理,同质化提升呼吸专科医疗能力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 实习生 王紫滢)

三伏天来了,冬病夏治火热开贴

海慈医疗集团四院区同步启动冬病夏治 有“铁粉”坚持十年贴敷

本报7月15日讯 7月15日是初伏的第一天,就此开启了三伏天的大幕。此时阳气最盛,正是冬病夏治的最佳时机。海慈医疗集团本部9个科室、西院区8个科室、北院区4个科室、平度院区4个科室同步开展冬病夏治诊疗服务,不少市民早早来到医院选择针刺、温针灸、督灸、脐灸、拔罐等外治“组合疗法”解除疾病痛苦。

在前来贴敷的市民中,有许多是冬病夏治的“铁粉”,坚持贴敷时间最长的达十年。65岁的徐先生患有哮喘、慢性支气管炎,每到冬季天气寒冷时总是咳嗽。为此,他听从医生的建议,连续六年在海慈医疗集团呼吸与危重症(肺病)中心贴敷,感觉冬季发病的次数明显减少,症状也逐渐减轻。在儿科,前来贴敷和接受天灸疗法的孩子们有序排队。“孩子是过敏体质,过敏性鼻炎一到秋冬季就发作,接受冬病夏治连续三年,中医疗法让孩子体质逐渐变好了。”5岁祺祺的家长说。

海慈医疗集团专家提醒,冬病夏



不少市民赶到海慈医疗集团接受冬病夏治。

治贴敷贵在坚持,如果市民错过了初伏贴,仍可进行冬病夏治治疗。只要在三伏期间内按疗程贴敷,都可以达到冬病夏治的效果。同时,每年应坚持冬病夏治对巩固治疗效果、增强机体功能和抗病能力非常有利。敷贴期间不要剧烈运动,更

不宜待在空调房里;饮食上要忌烟、酒、生冷、甜食、油腻、海鲜等刺激性食物。当局部出现刺痒难忍、灼热、疼痛感觉时要立即取下药膏,不能抓挠或自涂药物。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 通讯员 范晓萍)

麦岛污水处理厂九月底前通水调试

崂山区推进水污染防治基础设施建设

本报7月15日讯 为进一步加强辖区水污染治理,改善水环境质量,崂山区聚焦城市污水处理厂升级扩建和提标改造,着力加强水污染防治基础设施建设。

由光大水务(青岛)有限公司投资建设的麦岛污水处理厂是崂山区目前处理规模最大的处理厂,现有污水处理能力为14万吨/日,纳水区域为崂山和市南两区南部。为进一步提升辖区污水处理能力,2023年起,光大水务(青岛)有限公司投资1.432亿元全面实施二期扩建工程,日增加污水处理能力8万吨,项目建成后处理能力达到22万吨/日。目前工程主体已基本完工,9月底前将通水调试,年底前正式运行。

沙子口污水处理厂一期工程由青岛海林水务有限公司负责运营,现有污水处理能力为2万吨/日,纳水区域为崂山区沙子口街道。2024年,崂山区委托北控水务公司开展沙子口污水处理厂二期工程建设,设计处理能力为5.5万吨/日,分两期完成。全部建成后,处理能力将达到7.5万吨/日,实现沙子口街道污水综合处理的根本改善。

张村河水质净化厂由张村河水务有限公司负责运营,现有污水处理能力为4万吨/日,纳水区域为张村河中上游沿岸区域。今年,为进一步改善水环境质量,该处理厂在排放达标的基础上,投资700万元,实施临时提标改造工程,进一步降低出水污染物浓度。目前该项目正在进行工程招标,招标完成后立即开工建设,计划9月底前完工。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)



上合国际绿色农产品博览交易中心。

记者了解到,上合国际绿色农产品博览交易中心项目计划建设辣椒综合商贸、综合农批盆景花卉贸易、香料市场和商业配套板块。共分三期建设,首期主要是线上交易区、线下交易区、冷链仓储区、综合配套区等四大功能区14个场馆;二期主要设芝麻、胡椒、八角、鲜切花等品类的专业交易中心,增建冷链仓储中心6万平方米、配套香辛料商业步行街、人才公寓等;三期主要为入驻企业建设共享加工厂、研发深加工总部基地、智慧仓储物流园等配套设施。项目建成后,将依托“互联网+平台”运作模式,建立香辛料大数据平台和产品存量动态监管数据库,实时监测、分析和发布香辛料相关信息,为生产经营者提供全面、及时、准确的信息服务。

易总额达到160亿元,辣椒产品出口量占全国市场份额的80%以上。目前已有300余家知名企业签约参与平台线上交易。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 李柯 周婧)



麦岛污水处理厂最新航拍。